Fit in clen Tag = Montag)

Name:

Aufgabe

LOsung

1. Berechne schriftlich!
a) 12,45+ 4,2 + 199
b) 1,23 -4,5

1

2. Zeichne und berechne dann die L6sung: % *3

3. Am 1. Tag las Timmy am Thermometer 2°C ab.
Am 2. Tag fiel die Temperatur um 5 Grad.
Am 3. Tag stieg die Temperatur um 3 Grad.

Welche Temperatur kann am 3. Tag abgelesen werden?

4. Vereinfache so weit wie moglich:
a)3a+4b—5a+6b

b)5-(a-Db)
5. Wie grol sind Flacheninhalt und Umfang des
Rechtecks?
D C
[ @
h=3cm
[ ]
A I=7cm B
6. Wie viele Wiirfelchen fehlen, damit .

ein groRer \Wurfel entsteht?

kk—
N\
7. Was ist am langsten?

145m 146 cm 0,1 km 200 mm

8. Marla mdchte kleine Tutchen mit Gummibarchen
verpacken. In jedes Tutchen sollen ein weiles, ein
orangenes, ein gelbes, ein rotes und ein grines
Gummibarchen. Sie hat insgesamt 79 Gummibarchen.
a) Wie viele TUtchen kann sie héchstens

zusammenstellen?

b) Nachdem sie die 79 Gummibarchen nach Farben
sortiert hat, erhalt sie dieses Schaubild. Wie viele
Tutchen kann sie denn nun tatsachlich wie geplant
verpacken?

9. Marco mdchte sich ein gebrauchtes Mofa kaufen. Es
kostet insgesamt 1.225 €. In den letzten Jahren hat er
bereits 940 € zusammengespart. Jetzt legt er jeden

Monat 15 € zur Seite. Nach wie vielen Monaten kann er

das Mofa kaufen?

10. Lose die Gleichung! 2x + 34 = 7x — 21




Fit in clen Tag = Disnsiag

Name:

Aufgabe

LOsung

1. Berechne schriftlich!
a) 100 — 64,22 -9,9
b)9,31:7

2. Zeichne und berechne dann die Lésung: 1—70 -%

3. Rechne im Kopf und achte vor allem auf das Vorzeichen!
a)4 - (-3)
b) (-144) : (-12)

4. Vereinfache so weit wie mdglich:
a)13a—(3a+Dh)
b)5a-10b+b+a-4-a

5. Sayra hat ein 20 m langes Seil. ,
a) Gib drei verschiedene Malie fliir Rechiecke an, die sie |
damit umspannen kann!
b) Berechne von deinen drei Rechtecken den
Flacheninhalt und vergleiche!

6. Wie heilden diese geometrischen Korper in der
Mathematik?

7. Wie viele 1-cm-Stiicke brauchst du, um 1 Meter zu
legen?

8a) Erstelle zuerst eine Stirichliste, wie viele Quadrate,
Dreiecke und Kreise in dem Kasten sind. —»
b) Zeichne zu der Strichliste ein Saulendiagramm!

9. Brian hat fiir ein chemisches Experiment% Liter einer

Flussigkeit. Diese soll er auf kleine Messgefalle mit
jeweils 0,1 Liter Flissigkeit verteilen. Wie viele Gefalke
kann er befullen?

10. Lose die Gleichung!

2:-(x=3)+x=8-(3+x)




Name:

Aufgabe

LOsung

1. Berechne schriftlich!
a) 155 — (4,342 + 14,6)
b)13,2+4-215

2. Berechne und gib das Ergebnis vollstandig gekurzt an:
3 5

10 9

3. alter Kontostand: 12,40 € Schulden

Einzahlung (Betrag kommt dazu): 50,00 €
Abbuchung (Betrag geht weg): 13,99 €
Uberweisung (Betrag geht weg): 26,75 €
Neuer Kontostand: ?

4. Vereinfache so weit wie moglich:
a)X+X+x+y-y+2y
b) 8p + (5q — 3p + 5q)

5. Vergleiche den Flacheninhalt des Rechtecks mit dem des
Parallelogramms! Schreibe in Satzen auf, wie du
vorgegangen bist!

A B
6. Erstelle den Bauplan zu dem a) : b) [ ]
Gebaude wie im Beispiel! — -
Bsp.: Aufg.. ||
97
‘ 3[2]3 TH T
2(2]0 . .
2[00 1 - - —

7. Was wiegt am wenigsten? Ordne, indem du mit dem
Kleinsten beginnst! Beachte die Gewichismalle!
1000 g 1t 10 kg 100 mg

8. Der ICE fahrt um 8:49 Uhr am Hauptbahnhof in Stuttgart
ab. Nancy kommt um 16:11 Uhr in Berlin an.

a) Wie lange dauert die Fahrt?

b) Am Tag der Rickreise muss sie unbedingt um 7:00 Uhr
wieder in Stuttgart sein. Wann muss sie die Ruckreise
spatestens antreten, wenn die Fahrzeit gleich bleibt?

9. Marie mochte ihren Notendurchschnitt in Mathe
berechnen. Sie hat folgende Noten in den
Lernnachweisen:

325 29 3 25 225 4.1

10. Lose die Gleichung! 7x + 6 + 3x =2x + 18 + 3x + 8




Name:

Aufgabe

LOsung

1. Wo muss ein Komma hin, damit die Rechnung stimmt?
788 -4,2=33096

2. Versuche zu zeichnen und berechne dann die Ldsung:
4 4

3. Berechne im Kopf:
a) (-4) - (-10)
b)5-(-2)-(3+10)

4. Vereinfache so weit wie moglich:
a)4da—(3b—a)+b—-3b+2a
b)x + x - (4 —x) — 2x?

5. Ein hat den o = 28°.
Wie groR ist der Winkel 7?

6. Wie viele Warfelchen fehlen, um jeweils
zu dem grolRen Wrfel zu ergdnzen?

7. Jeder Punkt soll mit jedem zu einer Ax
Strecke verbunden werden. Wie
viele Linien musst du zeichnen? B «x
Cx

8. Stuttgart soll griiner werden. Darum sollen entlang einer
240 m langen Strale auf beiden Seiten Baume gepflanzt
werden. Die Baume werden im Abstand von jeweils 10 m
gepflanzt. Wie viele Bdume muss die Stadt anschaffen?

9. Tarek fahrt um 12:42 Uhr in Hamburg weg und ist nach
6 Std und 46 min in Stuttgart. Fiona tritt inre Fahrt von
Berlin nach Stuttgart um 12:29 Uhr an. Sie ist 5 Std und
51 min unterwegs. Wer kommt zuerst in Stuttgart an?

10. Werner ist zehnmal so alt wie Kevin. Sylvia ist funfmal
so alt wie Kevin. Als Kevin geboren wurde, war Werner
40 Jahre alter als Sylvia. Wie alt sind die drei?
a) 5, 25 und 60
b) 7, 35und 70
c) 8, 40 und 80




Name:

Aufgabe

LOsung

1. Wo muss ein Komma hin, damit die Rechnung stimmt?
4000:0,25=16

2. Welche Brlche sind gleichwertig?
=2 =1 c=2 p=1 ==
10 5 2 1 25

3. Berechne im Kopf:
a)44:(-4)
b) (-50) : (5-10)

4. Vereinfache so weit wie moglich:
a)atat+ata+tatata+a
b)y+y*+3+y-y+2y—-2-15

5. Ein gleichschenkliges Dreieck hat den Winkel a = 25°
und den Winkel g = 33°. Gib fur den Winkel y zwei
verschiedene Lésungen an!

6. Wie oft passt das Wirfelchen
in den Quader?

7. Welche Wirfel passen zu dem Netz?
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8. Es soll ein Betrag von 50 Cent auf verschiedene Arten
zusammengestellt werden. Du hast 5-Cent-Minzen, 10-
Cent-Munzen und 20-Cent-Mlnzen zur Verfugung.

a) Verwende moglichst wenige Minzen!

b) Verwende moglichst viele Munzen!

c¢) Du hast nur eine 20-Cent-Munze zur Verfugung. Finde
3 Mdglichkeiten, um mit den anderen Midnzen auf
50 Cent zu erganzen

9.Esist36 =22 -3 - 3. Schreibe ebenso als Produkt von
Primzahlen.
a)21 b)27 ¢)30 d)58 e)69 f)91

10. Welches Losungspaar fuhrt in der Gleichung
3a—2b—a+b=2a-bzueiner wahren Aussage?
Probiere durch einsetzen!

(Ja=5undb=7
(Ja=2undb=1

(Ja=3undb=4
(Ja=10undb=0




